
Po přečtení a podpisu memoranda
předseda Legis Telum Ing. Ludo-
vít Miklánek a předseda sdružení

Lex Ing. Zdeněk Blažek, CSc., za českou
stranu pronesli několik slov o spolu-
práce obou sdružení.

Ing. Ludovít Miklánek: „Chtěl bych po-
děkovat za toto navázání spolupráce a roz-
šiřování vzájemných vztahů, protože naše
problémy jsou specifické, ale jsou velmi po-
dobné. Poněvadž naše země mají k sobě
blízko i historicky a struktura zákonů o zbra-
ních je velmi podobná, setkáváme se se
stejnými problémy, se stejným vnímá-
ním lidí a bohužel i se stejnými útoky na
naši adresu, kdy v současnosti převládají
trendy určitým způsobem potlačovat so-
ciální funkci držení zbraní a výroby zbraní,
kdy jsme bohužel napadáni a podezříváni
už jen proto, že chceme a můžeme držet
zbraň a střelivo. Proto jsem velmi rád za toto
memorandum a doufám, že je jen prvním
z mnoha memorand a smluv o spoluprá-
ci s dalšími zeměmi, protože v rámci pří-
stupu Evropské unie lze očekávat, že vý-
voj v některých oblastech nebude pozitiv-
ní. Je výhodou, že střelci tvoří určitou část
stabilní občanské základny, která s ohledem
na požadavky, které musí podle zákona spl-
nit, má jisté právní povědomí. Věřím, že
i tato naše činnost přispěje k tomu, aby ob-
čanská práva nebyla omezována, ale spí-
še aby se nám podařilo otevřít pole diskuse
ohledně prospěšného držení zbraní a stře-
liva občany obou zemí.“

Ing. Zdeněk Blažek: „Myslím si, že pro
nás je tato spolupráce velmi důležitá,
protože máme proti sobě velice dobře
organizovanou úřednickou mašinérii
napříč celou Evropskou unií a nevíme, co
se kde může vynořit za nápad – viz na-
posledy navrhovaný zákaz IPSC v Nizo-
zemí. Jsme tedy vystaveni soustředě-
nému tlaku mezinárodních aktivit, a při-
tom střelci funkční mezinárodní spojení
nemají. To, co v současnosti existuje, se
ukazuje jako zcela neakceschopné a pro
účely obrany práv občanů legálně na-
bývat a držet, eventuálně nosit zbraň
nemá valný význam. Čili pokud chceme,
abychom si toto právo do budoucna za-
chovali, myslím si, že mezinárodní spo-
lupráce je navýsost důležitá, protože mu-
síme být schopni se postavit soustře-
děnému tlaku, který může přijít z Bruselu.
Mezinárodní organizace také může po-
moci v lokálních záležitostech jednotli-
vým malým zemím minimálně tím, že
lépe shromáždí data, může lépe zpra-
covat některé statistiky a podobně. To
už je ale záležitost budoucnosti, ke kte-
ré jsme teď učinili první krok. Těším se
na naši spolupráci a doufám, že se roz-
šíří i na další země okolo nás.“

Výkonný ředitel Lexu Stanislav Gib-
son potom poděkoval Jiřímu Ottovi za jeho
dosavadní práci a úsilí, které vložil do bu-
dování sdružení. Poslední část setkání se
odehrála na střelnici, kde si hosté mohli vy-
zkoušet situaci podle pravidel LOS. �

V areálu květnické střelnice Parabellum se 5. dubna sešli zástupci českého sdružení Lex a slovenského
Legis Telum, aby podepsali memorandum o navázání spolupráce. Pozvání přijali a zúčastnili se také
zástupci České zbrojovky a.s., muničky Sellier & Bellot, Asociace výrobců a prodejců zbraní a střeliva
a Českomoravské myslivecké jednoty.

Česko-slovenská
spolupráce
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Výkonný ředitel sdružení Lex Stanislav Gibson
(vlevo) a zakládající člen sdružení a dlouholetý
sportovní střelec Jiří Otta

Zdeněk Blažek, předseda sdružení Lex
(vlevo), a Ludovít Miklánek, předseda
sdružení Legis Telum

TEXT MEMORANDA
I. Sdružení Lex, občanské sdruže-

ní (dále jen „Lex“), působí od roku
1998 na území České republiky s cí-
lem chránit práva legálních držitelů
střelných zbraní, prosazovat práva
a právem chráněné zájmy všech ob-
čanů. Občanské sdružení Legis Telum
– Sdružení vlastníků střelných zbra-
ní (dále jen „Legis Telum“) od roku
2010 působí a sleduje stejné cíle na
území Slovenské republiky.

II.Sdružení Lex a Legis Telum se roz-
hodla navázat vzájemnou spolupráci,
která bude vykonávána na základě ná-
sledujících společných principů:

1. Soubor lidských práv a svobod
v podobě garantované Listinou práv
a svobod, která je součástí ústavního
řádu České republiky i Slovenské re-
publiky, je minimálním nepřekročitel-
ným standardem, vymezujícím vztahy
mezi jednotlivcem a státem.

2.Zvyšování právního povědomí ob-
čanské společnosti je zásadní faktor vý-
znamný ve vztahu k problematice dr-
žení a nošení střelných zbraní.

3. Je v zájmu obou signatářů zabez-
pečit spolupůsobení na republikové
amezinárodníúrovni, zejménasměrem
k zefektivnění a liberalizaci právní úpra-
vy na úseku zbraní a střeliva.

4. Signatáři budou vzájemně koor-
dinovat akce cílené na zvyšování práv-
ních a jiných teoretických i praktických
znalostí, souvisících s držením a no-
šením střelných zbraní.

5.Signatáři budou koordinovat zpro-
středkovávání právní pomoci členům
sdružení na území obou republik.

III.Sdružení Lex a Legis Telum se bu-
dou setkávat jednou ročně nebo na žá-
dost jednoho sdružení ke konzultacím.

V Praze dne 5. dubna 2012
V Bratislavě dne 4. dubna 2012


